

韩国公布联合调查团最终调查结果

# “天安”号沉没系鱼雷爆炸所致

## 韩国“天安”舰重要事件回顾

### 3月26日：“天安”沉没

3月26日的夜晚，韩国“天安”号驱逐舰发生爆炸后沉没，爆炸原因不明。沉没地点位于西部海域白翎岛和大青岛之间。艇上当时104名海军官兵仅有58人生还。

### 4月15日：开始打捞

韩国从4月15日上午9时(北京时间8时)起开始打捞沉没的“天安”号驱逐舰。当天在西部海域把沉没的“天安”号驱逐舰尾打捞出水面。韩国称爆炸排除内部原因。

### 4月16日：自导自演

据韩国媒体报道，《开放朝鲜广播》4月16日报道称，朝鲜在内部宣传称，“天安”舰事件为韩国自导自演。

### 4月17日：与朝无关

朝鲜中央通讯社4月17日发表军事评论员文章说，不久前发生的韩国海军“天安”号驱逐舰沉没事件与朝鲜无关。

### 4月24日：舰首出水

韩国军方打捞人员4月24日将上月沉没的“天安”号驱逐舰舰首残骸打捞出水面，同时找到一具遇难者遗体。一些军方官员说，以舰首部分裂口形状为依据分析，外部冲击导致军舰沉没。

### 5月4日：总统表态

据韩联社报道，韩国总统李明博5月4日就“天安”舰事件表示，国际联合调查团近期会查明事故原因，届时将向国际社会公

开调查结果，并对肇事方采取明确而严厉的措施。

### 5月7日：美军涉嫌

5月7日，面临来自韩方的指责和国际社会的疑虑，朝鲜方面进行了否认。朝鲜社会科学院博士金明哲在香港《亚洲时报》上发文，强调朝鲜不可能攻击“天安”舰，罪魁祸首或许是美国的战舰或军舰。

### 5月10日：鱼雷火药

韩国国防部5月10日发表新闻公报证实，在沉没的“天安”号驱逐舰船体及事发附近区域海底发现了通常用于制造鱼雷的火药成分。韩国国防部长官金泰荣说，发现这种物质，表明鱼雷致使“天安”舰沉没的可能性最大。

### 5月14日：美国表态

美国国务院负责东亚事务的助理国务卿坎贝尔5月14日表示，六方会谈重启问题将在查明“天安”舰沉没原因之后再予推进。

### 5月16日：日本护韩

5月16日，日本外相冈田克也在韩国庆州与韩国外交通商部长柳明恒举行了会谈。冈田明确表示，在“天安号事件”上，日本支持韩国，将尽最大可能与韩国进行合作。

### 5月17日：奥李通话

美国白宫5月17日说，美国总统奥巴马当天与韩国总统李明博通电话，讨论了韩国“天安”号

### 警戒舰沉没事件。

### 5月20日：初查结果

5月20日，韩国公布包括有美、英、澳大利亚和瑞典专家在内的军民调查团联合调查结果，表示“天安”号是遭受朝鲜小型潜水艇发射的鱼雷攻击而沉没。朝方同日发表声明，拒绝接受这个调查结果，并表示将派遣检查团前往韩国核实物证，但遭到韩国拒绝。

### 6月4日：交安理会

韩国政府将调查结果提交安理会。

### 6月8日：朝鲜致函

朝鲜致函安理会要求联合国促使韩国接受朝鲜检查团，再做调查。

### 7月9日：主席声明

安理会通过主席声明，但并未明确是否认为朝鲜担有责任。

### 7月—8月：朝美四谈

朝美军方高层7月中旬到8月举行四次会谈，朝方继续要求准许朝方参与调查，核实证据，但仍无实质进展，美方坚持是朝鲜鱼雷击沉“天安”号。

### 9月7日：俄出结果

韩国媒体转印俄罗斯媒体报道，此前在韩国进行独立调查的俄罗斯调查团的调查结果，认为“天安”号是受到外部冲击沉没，并未认定责任方。

## 国际法院首位中国籍女法官薛捍勤宣誓就职

据新华社海牙9月13日电 当选的联合国国际法院中国籍法官薛捍勤13日上午在海牙和平宫正式宣誓就职，成为国际法院首位中国籍女法官。

美国籍女法官琼·多诺霍同时宣誓就职。国际法院的新闻公报说，“这是国际法院历史上首次有两位女性法官同时任职。”

薛捍勤在宣誓前对新华社记者说：“越来越多的女性加入到主要国际司法机构的工作中，是社会文明的进步。”

国际法院中国籍法官史久镛于今年5月28日辞职，法院席位出现空缺。根据联合国安理会决议，联合国大会和安理会于6月29日同时举行法官补缺选举，薛捍勤高票当选。

薛捍勤于2002年当选为联合国国际法委员会委员，并于2010年当选为委员会第62届会议主席，成为该委员会历史上第一位女主席。

国际法院设在荷兰海牙，是《联合国宪章》规定的联合国主要司法机关。国际法院共有15名不同国籍的法官。

## 韩谴责日染指“独岛”

据新华社电 韩国国会为捍卫“独岛”(日本称“竹岛”)而设立的特别委员会13日全票通过一项决议，谴责日方在2010年度防卫白皮书中将“独岛”标注为日本领土的举动。

“我们对日方把‘独岛’划入日本领土深表遗憾。这一举动触及韩国的领土主权。”这个委员会在决议中说，“这将对两国关系造成致命打击。”

日本方面9月10日发表2010年度防卫白皮书，称“日本对未解决的领土争端持对抗态度，‘竹岛’和‘北方四岛’皆为日本领土”。

## 土修宪议案通过公投

据新华社安卡拉9月12日电 土耳其总理埃尔多安12日宣布，土耳其政府提出的修宪议案当天在公投中赢得58%的支持得以通过。

据当地电视台直播，埃尔多安在伊斯坦布尔对媒体和支持者发表讲话，将这一公投结果称为“民主的胜利”。

土耳其新闻和信息总局提供的非官方初步统计结果显示，在对99.71%的投票箱进行开箱统计后，58.02%的选票支持修宪，41.98%的选票反对。

土耳其议会今年5月通过了修宪议案。执政的正义与发展党表示，修改宪法意在使土耳其的民主和人权状况符合欧盟标准。

土耳其现行宪法是在1980年土耳其军事政变后制定的，于1982年开始实施。欧盟一直要求土耳其修改宪法以改善人权并限制军方权力。

分析人士认为，这一结果不仅表明修宪议案获民众支持，也意味着执政的正义与发展党(正发党)顺利通过了一次民意大考，为赢得明年大选创造了有利条件。不过，修宪获得通过未必就能加快土耳其加入欧盟的进程。

## “和平使命-2010”军演开训仪式举行

### 反恐演习进入第二阶段

9月13日，中国参演部队在位于哈萨克斯坦马特布拉克训练场的野战兵营参加“和平使命-2010”上海合作组织成员国武装力量联合反恐军事演习开训仪式的阅兵式。



据新华社哈萨克斯坦马特布拉克训练场9月13日电 “和平使命-2010”上海合作组织成员国武装力量联合反恐军事演习开训仪式，当地时间13日上午在位于哈萨克斯坦马特布拉克训练场的野战兵营举行。参演各国官兵在操场上整齐列队，向国旗敬礼。

在哈萨克斯坦陆军总司令、演习总导演波卡罗夫少将宣布开训仪式开始后，中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦和哈萨克斯坦5国国歌先后在阅兵场上响起，5国国旗依次升起。参演各国官兵在操场上整齐列队，向国旗敬礼。

联合导演部中方总导演马晓天空军上将、吉方总导演伊马耶夫上校、俄方总导演彼得罗夫少将、塔方总导演波卡罗夫少将和哈方总导演迈克耶夫少将，先后在开训仪式上致辞。

## 以总理称“无法延长”停建令

### 给巴以直谈蒙上阴影 以或新建上万套定居点房屋

据新华社耶路撒冷9月12日电 以色列和巴勒斯坦之间的直接谈判本月初成功“重启”，双方领导人定于本周再度举行会谈。然而，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡12日表示，称以方“无法延长”约旦河西岸犹太人定居点停建令，给谈判蒙上一层阴影。

内塔尼亚胡当天与中东问题有关四方特使、英国前首相托尼·布莱尔举行会谈。

路透社以了解双方会谈内容的以色列官员为消息源报道，内塔尼亚胡告诉布莱尔，以色列“无法延长”约旦河西岸犹太人定居点的停建令。

内塔尼亚胡说：“不幸的是，我从未听过巴勒斯坦方面说出‘(属于)两个民族的两个国家’这句话。”

内塔尼亚胡说：“不幸的是，我从未听过巴勒斯坦方面说出‘(属于)两个民族的两个国家’这句话。”

内塔尼亚胡说：“不幸的是，我从未听过巴勒斯坦方面说出‘(属于)两个民族的两个国家’这句话。”

## 以军炮击加沙 3名巴人死亡

据新华社拉姆安拉9月12日电 以色列军队12日对加沙地带北部实施炮击，造成3名巴勒斯坦平民死亡，另外2人受伤。

目击者称，一些巴勒斯坦人当时正在加沙地带北部城镇贝特哈嫩农田里干活，以军向他们发射了几枚炮弹。在3名死者中，一名老者及其孙子在遭炮击后当场死亡，另一人在送往医院后因伤势严重抢救无效身亡。

当天早些时候，加沙地带武装人员向以色列境内发射了两枚自制火箭弹，落在以南部沙漠地区，未造成人员伤亡和财产损失。据以色列国防军网站报道，这是以色列5天以来第五次遭加沙地带火箭弹袭击。

## 载有47人客机委内瑞拉坠毁

据新华社加拉加斯9月13日电 据外电报道，委内瑞拉官员说，委一架国内航线的客机13日起飞后不久在东南部的奥尔达斯港附近突然坠毁，机上47人中至少有23人幸存。

据当地媒体报道，失事客机属于委内瑞拉国营航空工业和空中服务集团。

发行系列之八·汽车篇

郑州晚报  
用新闻纸建设郑州

作为中高端轿车的代表和标志，十几年来，别克在河南每推出一款新车，都有郑州晚报的见证；新纪元每推出一项服务，都有郑州晚报的推广。

新车在不断变换，唯有别克的稳健与尊贵不变，服务在不断升级，唯有新纪元的专注与专业不变。

就像晚报一样，无论是对待一名读者还是一万名读者，她都会一如既往地全身心投入、全心服务。

像晚报一样  
为八万别克车主服务

方欣 河南新纪元汽车销售服务有限公司市场总监。从业6年，公司连续五年荣选上海通用汽车五星级销售服务中心，个人连年荣获上海通用汽车优秀市场经理，河南新纪元车主俱乐部项目的筹建运营人，策划公司多项增值服务项目。(编号：08)

发短信“代言人编号+投票人姓名”到13253558680，为你最喜欢的“郑州晚报形象使者”投上一票，或登录爱晚报网(www.izzwb.com)为“晚报形象代言人”投票，报社每期将从所有参与者中抽出10名中奖人，送上大礼。

指定摄影：徐伟  
郑州晚报订热线：67655600